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Yhteisöruokailut
alkavat seurakunnan

kaikilla alueilla
s. 2

Juhlavuoden tapahtuma 
"Lempeitä kohtaamisia" ke 17.9. s.4 

Sairaalasielunhoito 100 vuotta Suomessa:  

Syksyn menovinkit 
s. 2-3

Tapahtumakalenteri takakannessa



Sammeli Juntunen
kirkkoherra

Tänä vuonna vietetään sairaalasielunhoidon 100-vuo-
tisjuhlaa. Sairaalasielunhoito on tärkeä ja arvostettu 
työmuoto. Lähes kolme neljäsosaa suomalaisista kan-
nattaa sairaalapappien läsnäoloa sairaaloissa.
Se on ymmärrettävää. Lääketiede ei pysty käsittele-
mään kaikkia sellaisia henkisiä ja hengellisiä asioita, 
joita sairaudet tai lähestyvä kuolema tuovat tullessaan. 
Eikä sen pidäkään pystyä. Jos lääketiede hoitaisi kaiken 
tuon, se olisi merkki liian pitkälle menevästä ihmiselä-
män medikalisaatiosta.
Sairaalapapeissa hyvää on se, että he eivät tuputa po-
tilaille mitään maailmankatsomusta. Silti heillä on val-
mius, potilaan niin toivoessa, käsitellä sairauteen ja 
kuolemaan liittyviä asioita uskon tai henkisyyden nä-
kökulmasta.
Sellaiselle on tarvetta; ei ainoastaan potilaiden vaan 
myös heidän omaistensa kannalta. Tästä on osoitukse-
na seurakunnassamme aloitettu Surukahvila -toimin-
ta. Sitä on luonnehdittu näin: ”Moni meistä on kokenut 
läheisen ja tärkeän ihmisen kuoleman. Surun kanssa 
jäädään kuitenkin liian usein yksin, vaikka kokemusten 

jakaminen voisi tuoda lohtua kaipaukseen ja yksinäisyy-
teen. Surukahvila tarjoaa surevalle matalan kynnyksen 
mahdollisuuden tulla muiden samassa tilanteessa olevi-
en seuraan.” Ensimmäisellä kerralla osallistujia oli noin 
neljäkymmentä. Seuraavat Surukahvilat ovat to 25.9, to 
30.10 ja to 27.11. Säämingin seurakuntatalossa klo 16-18.

Seurakunnassamme toimii myös ns. papiston hälykän-
nykkäpäivystys. Papit päivystävät vuorotellen, 24/7. Nu-
mero on poliisin, pelastuslaitoksen ja terveydenhuollon 
ammattilaisten tiedossa. Päivystysnumeron kautta papin 
tarjoama keskusteluapu tai sairaan ehtoollinen voidaan 
järjestää kaikissa tilanteissa.

Päivystysringissä pitkään mukana olleena minulla on 
tärkeä muistutus: Kun pappia toivotaan kuolinvuoteen 
ääreen, se kannattaa tehdä silloin, kun potilas on vielä 
tajuissaan. Silloin hän voisi halutessaan ripittäytyä tai 
nauttia ehtoollisen ennen kuolemaansa. Aina tämä ei 
tietenkään ole mahdollista ja parempi myöhään kuin 
ei milloinkaan.    

Sairaalasielunhoidolle on tarvettaPääkirjoitus:

Tapulituvassa yli 
12 000 kävijää

Lähetystyön käsityö- ja matkamuistomyymälä  Tapulitu-
pa oli avoinna Kerimäen kirkon kellotapulissa 3.6.–9.8. 
Kesän aikana Tapulituvassa vieraili yli 12 000 kävijää. 
Myymälänhoitajana toimi toista kesää Mirja Immo-
nen. Heinäkuun ajan Tapulissa työskenteli myymälä-
apulaisena myös Blerta Nikaj. Lämmin kiitos kesästä 
kaikille Tapulituvan vieraille sekä toiminnassa mukana 
olleille vapaaehtosille!

Tapulituvan tuotteet ovat seurakuntamme vapaaeh-
toisten valmistamia. Myytävää valmistuu sekä lähe-
tystyön käsityökerhoissa että omatoimisesti kodeissa.

Rippikouluun osallistutaan yleensä sinä vuonna, kun täyt-
tää 15. Vuonna 2026 rippikoulua käyvät 2011 syntyneet 
nuoret. Rippikoulu on noin puoli vuotta kestävä ajanjakso, 
joka alkaa seurakunnassamme marraskuussa ryhmien 
ensimmäisillä tapaamisilla ja päättyy konfirmaatiojuhlaan 
seuraavana kesänä. 
Ensi vuonna seurakunnassamme järjestetään hiihtolo-
marippikoulu, iltarippikoulu ja kaupunkirippikoulu sekä 
yhteensä 13 rippikoululeiriä. Leirit vietetään leirikeskuk-
sissa Hirvaslahdessa tai Punkaharjun Pappilansaaressa. 
Nuori voi hakea mille tahansa rippikoululeirille riippumatta 
asuinpaikasta. Rippikouluun voi ilmoittautua myös vaik-
ka ei olisi  seurakunnan jäsen. Konfirmoiduksi voivat tulla 
vain ev.lut. seurakunnan jäsenet. 

Viimeistään 
su 14.9.

Muista
ilmoittautua riparille

Ilmoittaudu rippikouluun viimeistään su 14.9.
Sähköinen ilmoittautumislomake:

savonlinnanseurakunta.fi/rippikoulu
Ilmoittautuminen ei ole nopeuskilpailu: ilmoittautu-
mislomakkeella kerrotut tiedot ratkaisevat. Nuoren 
on hyvä jutella sopivista vaihtoehdoista kotiväen ja 

kavereiden kanssa. Ilmoittautuminen päättyy
sunnuntaina 14.9.2025 klo 23.59

Vuoden 2025 rippikouluun ilmoittautui yli 320 nuorta. Lei-
rejä oli 13. Lisäksi järjestettiin pienryhmäripari ja kaupun-
kiripari. Leireillä oli mukana yhteenä lähes 50 työntekijää. 
Johtava nuorisotyönohjaaja Riikka Turunen kiittää kaik-
kia nuoria ja kotiväkeä sekä työntekijöitä ja leiriaikuisia 
hyvästä riparikesästä. "Leirikesä sujui kokonaisuudessaan 
hyvin. Kun mukana on satoja nuoria ja kymmeniä työnte-
kijöitä, niin kaikenlaista sattuu ja tapahtuu, mutta meillä 
oli siunausta matkassa, sillä leirit saatiin vietyä läpi tur-
vallisesti. Myös yhteistyö kotien kanssa toimi loistavasti!"

Miten meni riparikesä 2025?

Enonkoski srk-talo to klo 9–11: 21.8./4.9./2.10./16.10. 
/30.10/13.11./27.11./11.12  
Iltaperhekerho ma klo 17.30–19: 1.9./6.10./3.11./1.12. 
Kellarpelto Aapelintie 4 A 11 to klo 9.15–11.15
Kerimäki srk-koti ti klo 9.30–11.30
Pihlajaniemi srk-koti ti klo 9.15–11.15
Punkaharju srk-talo to klo 9.30–11.30
Rantasalmi Kirkkorinne ma klo 9.30–11.30
Savonlinnan srk-keskus ovi D
Perheiden aamuhetki ma klo 9.15–11.15
Perhekerho ti klo 9.15–11.15
Odottajien & vauvojen kerho ke klo 13–15
Iltaperhekerho to klo 17.30–19
Savonranta srk-koti ke klo 17.30–19: 
20.8./24.9./15.10./19.11./10.12.
Sulkava srk-talo to klo 9.30–11.30
Iltaperhekerho ma klo 16–18: 15.9./29.9./6.10./
3.11. /17.11./1.12./15.12.

Enonkosken srk-talo
to 18.9. alkaen parillisten viikkojen to klo 11–12
Kerimäen srk-koti
ti 16.9. alkaen joka tiistai klo 11–12
Punkaharjun srk-talo
to 11.9. alkaen joka torstai klo 11–11.45
Rantasalmen kirkkorinne
ma 22.9. alkaen parittomien viikkojen ma klo 11–12.30
Savonlinnan srk-keskus
ma 15.9. alkaen joka maanantai. Ovet aukeavat 
klo 10, lounas klo 11–12, arkimessu klo 12
Savonrannan srk-koti
parittomien viikkojen ke klo 11.30–13
Sulkavan srk-talo
parillisten viikkojen to klo 12–13

Yhteisöruokailuissa on tarjolla maittava lounas sekä 
mukava mahdollisuus yhdessäoloon ja kohtaamisiin. 
Paikalla on seurakunnan työntekijöitä ja vapaaehtoisia 
juttukaveriksi yksin saapuville.  Lounas on maksuton. 
Ruuasta voi maksaa vapaaehtoisen maksun. Tuotto 
käytetään ruokailujen toteuttamiseen. 

Perhekerho on lasten ja aikuisten kohtaamispaikka, jo-
hon lapset tulevat yhdessä aikuisen kanssa. Kerhossa ta-
vataan toisia perheitä, hiljennytään, lauletaan, leikitään, 
askarrellaan sekä nautitaan yhdessä välipala. Monesta 
kerhosta voi siirtyä suoraan seurakunnan maksuttomaan 
yhteisöruokailuun. 

Yhteisöruokailut 
alkavat taas

Tervetuloa 
perhekerhoon

Vapaaehtoiseksi yhteisöruokailuun? 
Tarjolla on tehtäviä kaikille oman jaksamisen ja aika-
taulujen mukaan. Kysy lisää diakoniatyöntekijöiltä:

savonlinnanseurakunta.fi/ diakoniatyontekijat

Savonlinnan seurakunnan kirkkoherranvirasto Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna ma-pe klo 9–12 p. 015 576 800
Seurakuntauutiset ilmestyy 2025:  18.10., 29.11. Palaute: savonlinnan.tiedotus@evl.fi 
www.savonlinnanseurakunta.fi   Facebook.com/savonlinnansrk   Instagram: savonlinnanseurakunta
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Yhteislalutilaisuus:

Punertaa marjat
Pihlajaniemellä

Sunnuntaina 14.9. kajahtaa yhteislaulanta Pihlajaniemen 
seurakuntakodin avarassa ja valoisassa salissa. Laulat-
tajana toimii Maija Keskinen. Pihlajaniemen lähetyspii-
ri tarjoilee aluksi makoisat kahvit. Laulujen ja yhteisen 
rupattelun innoittajina ovat ympärillä oleva upea luonto 
ja paikannimistö.
Jospa joku osaisi kertoa, mistä tulevat nimet Lehmänpää, 
Vuohimäki, Ruunavuori, Ritala jne. Pihlajaniemellä voi 
retkeillä, lasketella, saunoa, uida, nähdä eläimiä, kuul-
la kukon kieuntaa jne. On koulu, kauppa ja opisto – ja 
bussilla pääsee kaupunkiin. Onpa siis aiheita lauluihin.
Tervetuloa laulamaan monenlaisia ja tuttuja lauluja!
Vapaaehtoinen kahvimaksu lahjoitetaan lähetystyön hy-
väksi.

Yhteislaulutilaisuus
Punertaa marjat Pihlajaniemellä

sunnuntaina 14.9. klo 14
Pihlajaniemen seurakuntakodilla 

Nuottamiehentie 2
Kahvit. Vapaaehtoinen maksu lähetystyölle.

Järj. Pihlajaniemen lähetyspiiri

Arjen empatiataitojen kurssilla pohditaan ja harjoitellaan 
kuuntelemisen ja kertomisen taitoja, joiden avulla tulem-
me itse ymmärretyiksi ja ymmärrämme toisia paremmin. 
Kurssi sopii esimerkiksi vapaaehtoistehtävissä toimiville 
ja työssään ihmisiä kohtaaville, mutta näitä taitoja tarvit-
see meistä jokainen arjen keskellä. Erityisen suuri merki-
tys arjen empatiataidoilla on niille, jotka haluavat auttaa 
lähimmäistä kohtaamalla ja kuuntelemalla. 
Kurssin vetäjinä toimivat kappalainen Jani Lamberg ja 
KM Veijo Pelkonen. Ymmärretyksi tulemista ja toisen ym-
märtämistä opetellaan pienten alustusten ja niihin liitty-
vien harjoitusten avulla. Veijo on koulutukseltaan kirkon
nuorisotyönohjaaja, sielunhoitaja ja Gordonin vuorovai-
kutustaitojen kouluttaja. Hän on opettanut vuorovaiku-
tustaitoja Centria-ammattikorkeakoulussa.

Arjen emptiataitojen kurssi 
Säämingin srk-talossa la 27.9. klo 12–17

Kaikille avoin ja maksuton. Ei ilmoittautumista.
klo 12 Jani Lambergin kuuntelukoulu

Kuuntelukoulussa olemme kuuntelemisen 
kysymyksien ja vaikeuden äärellä: 

Miksi emme osaa aina kuunnella toisiamme?
klo 13.30 Päiväkahvit

klo 14 Arjen empatiataitojen opettelua 
Veijo Pelkosen kanssa

Koulutusta
vapaaehtoisille!

Arjen empatia-
taitoja harjoitellaan 

lauantaina 27.9.

Kirkon päiväkerhotoiminta täyttää tänä vuonna 80 vuot-
ta. Tämä perinteikäs varhaiskasvatuksen muoto on tuke-
nut suomalaisten lasten kasvua, kehitystä ja hengellistä 
elämää jo sukupolvien ajan. Vuonna 2024 seurakunnat 
järjestivät yhteensä yli 7400 varhaiskasvatuksen ryhmää 
joko yksin tai yhteistyökumppanin kanssa. Osallistujia oli 
noin 135 000. Pienimpiä, 0–6-vuotiaita oli mukana yli 60 
000. Kerhokaudella 2025–26 seurakunnassamme toimii 
kuusi päiväkerhoryhmää. Kerhoissa on mukana yhteen-
sä 47 lasta.

Päiväkerhojen  80-vuotissynttärit ke 1.10. 
Seurakunnassamme päiväkerhotoiminnan 80-vuotissynt-
täreitä juhlaitaan Perheiden juhlassa ke 1.10. Mukana on 
20-vuotisjuhlavuottaan viettävä Nukketeatteri Sananjalka

Perheiden juhla ke 1.10. 
Savonlinnan seurakuntakeskuksessa
klo 16.30 Runsas välipala ja puuhapisteitä 
klo 17.30 Sananjalan esitys "Sankarit". 
Kesto n. 40 min.
Vapaa pääsy. Ei ilmoittautumista.

Savonlinnan seurakunta järjestää Eloisan kirkkopyhän 
Savonlinnan Tuomiokirkossa. Messuun kutsutaan Eloisan 
henkilöstöä ja Eloisan alueen asukkaita. Messun toteu-
tuksessa on  mukana eloisalaisia tekstinlukijoina, esiru-
kousavustajina ja musiikissa. 
"Olemme iloisia seurakunnan kutsusta kirkkopyhään. 
Tällaiset yhteisölliset tilaisuudet tarjoavat arvokkaan mah-
dollisuuden pysähtyä, kohdata toisiamme ja vahvistaa 
henkilöstömme kokonaisvaltaista hyvinvointia", sanoo 
Jaana Luukkonen, johtajaylilääkäri Savonlinnan sairaa-
la, Etelä-Savon hyvinvointialue Eloisa. "Messun jälkeen 
järjestettävät kirkkokahvit tarjoavat aikaa kohtaamisille ja 
keskusteluille. Toivomme, että mahdollisimman moni jää 
kahveille jakamaan ajatuksia yhdessä", Luukkonen jatkaa.

Eloisan kirkkopyhä
Tuomiokirkossa

sunnuntaina 28.9.

Eloisan kirkkopyhä Tuomiokirkossa
su 28.9. klo 10

Mukana Eloisan johtajaylilääkäri Jaana Luukkonen 
ja johtajaylihoitaja Pirjo Syväoja

Liturgina seurakuntapastori Tiina Granström
Saarnaajana sairaalapastori Jaana Paju

Kanttorina Minna Raassina
Musiikissa mukana kardiologi Sampo Karjalaisen 
kokoama puhallinryhmä sekä eloisalaisten  kuoro

Kirkkokahveilla mahdollisuus tavata eloisalaisia. 

Kirjallisuusillat alkavat syyskuussa
Kirjallisuusillat tarjoavat mahdollisuuden keskusteluun 
erilaisten teemojen ja teosten ääressä. Kirjojen ja keskus-
telujen teemat vaihtelevat luontoharrastuksesta Karjalan 
evakoihin ja vaikkapa taiteeseen ja läheisen muistisairau-
teen. Välillä keskustellaan myös uskosta ja sen merkityk-
sesta ihmiselle tai kansallemme. Pöytäkeskusteluissa 
on mukana seurakunnan vapaaehtoinen tai työntekijä. 

Iltojen koordinoijana toimii pastori Kaisa Oittinen. "Olen 
ohjannut nuorten aikuisten kirjallisuuspiiriä Helsingissä 
viisi vuotta ja osallistunut Järvi-Saimaan kansalaisopiston 
koordinoimaan lukupiiriin kotipaikkakunnallani kymmeni-
sen vuotta", Kaisa Oittinen kertoo. "Iltojen keskusteluissa 
voi löytää muilta uusia näkökulmia tuttuihinkin kirjoihin. 
Mukaan voi tulla, vaikka ei olisi vielä lukenut illan teosta."

Ensimmäisen illan aiheena Tuntematon sotilas 
Jokainen kirjallisuusilta keskittyy yhteen teokseen, josta 
keskustelua availee illan vieras. Ensimmäisellä kerralla 
käsittelyvuorossa on kaikkien tuntema klassikko, Tunte-
maton sotilas. Illan alustuksesta vastaa aluekappalainen 
Sanni Rissanen. 
"Tartuin teokseen ensimmäistä kertaa kuudesluokkalai-
sena. Jo muutamien sivujen jälkeen olin haltioissani siitä, 
miten Linna kirjoitti. Kieli oli sujuvaa, kerronta monipuo-
lista ja tarina vei Paloaukealta lähtien mukanaan. Ihastuin 
kirjan hahmoihin ja heidän tarinoihinsa heti."

"Olen palannut tämän klassikon pariin tasaisin väliajoin. 
Ensimmäisellä kerralla hauskuuttivat erilaiset murteet, 
muutaman vuoden päästä kiehtoivat kirjan historialliset 
tapahtumat, sitten vuorostaan erilaiset elämänkatsomuk-
set ja poliittiset näkemykset. Tätä nykyä puhuttelee eniten 
se, mihin Linna tekstinsä alun perin tarkoitti: sodan mie-
lettömyyden kuvaus ja eräänlainen pasifismin ylistys." 
"Se, että pääsen avaamaan kirjallisuusillat Tuntematto-
man sotilaan parissa, ei ole pieni tehtävä. On ihana kuul-
la erilaisia ajatuksia eri ikäisiltä ja erilaisista taustoista 
tulevilta lukijoilta", Sanni Rissanen pohtii. 

Kirjallisuusillat Säämingin srk-talossa
Kaikille avoin. Ei ilmoittautumista

Teetä ja kahvia tarjolla klo 17.15 alkaen
pe 12.9. klo 17.30–19  

Väinö Linna: Tuntematon sotilas
Alustus: Sanni Rissanen
pe 10.10. klo 17.30–19 

Maaret Kallio: Mielenrauha
Alustus: Satu Haaparanta

Seuraavat illat: pe 21.11., pe 16.1., pe 13.2., 
pe 13.3. ja pe 17.4.
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Keikkakanttorikurssi alkaa 1.10.
Kaikille kiinnostuneille avoin ja maksuton Keikkakant-
torikurssi starttaa Talvisalon kappelissa ke 1.10. klo 
16.30. Kurssi jatkuu viikoittain toukokuulle asti. Opet-
tajina toimivat Tuomiokirkon kanttorit Katariina Kok-
konen, Minna Malinen ja Minna Raassina. Soitamme 
uruilla virsiä, messusävelmiä ja muuta urkumusiikkia, 
kuten siunauksissa käytettäviä kappaleita. Kurssille osal-
listuminen edellyttää jonkintasoista kosketinsoitin- ja 

nuotinlukutaitoa. Monilla aikaisempien kurssien osallis-
tujilla on ollut esimerkiksi pianonsoittotausta. Jokainen 
kurssilainen etenee omalla tasollaan. 

Kurssin suorittamisen jälkeen sinulla on mahdollisuus 
päästä tekemään kanttorin sijaisuuksia ja kesäkanttorin 
tehtäviä. Kurssille ei tarvitse ilmoittautua. Lämpimästi 
tervetuloa ensimmäiseen tapaamiseen kuulemaan lisää!

Levon messu on rento ja kotoisa iltamessu, jonka to-
teutuksessa seurakunnan vapaaehtoiset ovat vahvasti 
mukana. Levon messun esirukousosion rukousmenetel-
mät pohjautuvat vanhoihin kristillisiin tapoihin ja Raa-
mattuun. Rukousmenetelmien tavoitteena on elävöittää 
messua ja osallistaa jokainen messussa mukana olija 
yhteiseen esirukoukseen.
Esirukousosion aikana messun osallistujat voivat joko 
hiljentyä Pyhän läsnäoloon rukoillen hiljaa paikallaan 
tai kierrellä esimerkiksi seuraavissa rukouspisteissä: 

Rukouskivet ja -helmet
Levon messussa voit jättää hiljaisen rukouksesi rukous-
maljaan värikkäiden rukouskivien ja -helmien muodos-
sa. Rukoilija voi ottaa käteensä sen väriset rukouskivet, 
jotka häntä sillä kertaa puhuttelevat, ja huokaista sa-
malla sanattoman rukouksensa Jumalalle, ennen kuin 
laskee ne rukouksen maljaan. Helminauhan muodossa 
olevia rukoushelmiä on käytetty perinteisesti katolises-
sa kirkossa, mutta myös luterilaisessa kirkossa käyte-
tään rukoushelmiä, erityisesti ruotsalaisen piispa Martin 
Lönnebon rukoushelminauhaa, sekä irrallisia rukous-
helmiä ja -kiviä. 
Rukouskiviä ja - helmiä käytetään Levon messussa sa-
nattoman rukouksen tukena ja apuna. Raamatussa on 
esimerkkejä siitä, kuinka jokin konkreettinen esine muis-
tuttaa Jumalan pelastavista teoista. Esimerkiksi Joosuan 
kirjan 4. luvussa Jumala käskee israelilaisia ottamaan 
Jordan-virrasta 12 kiveä ja viemään ne maihin muis-
tuttamaan siitä, että Jordanin vedet väistyivät Herran 
liitonarkun tieltä, kun israelilaiset saapuivat Luvattuun 
maahan.

Rukouskynttilät
Hiljaisen rukouksen voi toteuttaa myös sytyttämällä 
oman rukouskynttilän. Rukouskynttilä on vanha kris-
tillinen perinne. Rukouskynttilän valo symboloi sitä, 
että Kristus on maailman valo (Joh. 8:12). 
Esirukousosion aikana sytytetyt rukouskynttilät ja ruko-
uksen maljaan kertyneet rukouskivet ja -helmet muis-
tuttavat kristittyjen yhteydestä: minä en rukoile yksin, 
seurakunta rukoilee kanssani.

Öljyllä voitelu ja siunaus
Levon messussa voit saada alttarin äärellä öljyllä voite-
lun ja siunauksen. Öljyllä voitelu symboloi Raamatussa 
siunausta, esimerkiksi Vanhassa testamentissa kuningas 
asetettiin virkaansa rituaalisella öljyllä voitelulla. Siksi 
kuningasta kutsuttiin Vanhassa testamentissa voidelluk-
si. Uudessa testamentissa Jeesusta kutsutaan voidelluksi 
(hepreaksi Messias, kreikaksi Kristus). Uudessa testa-
mentissa mainitaan myös sairaan voiteleminen öljyllä 
Jaakobin kirjeessä ja Markuksen Evankeliumissa (Jaak. 
5:14–15 ja Mark 6:13). Tapa tunnetaan jo varhaiskirkon 
ajoista alkaen. Öljyllä voitelu tekee voitelun yhteydessä 
lausutut siunaussanat näkyväksi ja tuntuvaksi. Öljyllä 
voitelu vahvistaa Jumalan läsnäolon kokemusta, koska 
oliiviöljyllä piirretty risti tuntuu otsan iholla.

Rukoustanssi ja -laulu
Levon messussa on toisinaan mukana ylistys- ja rukous-
tanssia. Perinteisesti luterilaisessa messussa keholliset 
rukouksen ilmaisut ovat olleet yleensä hyvin hillittyjä, 
kuten käsien ristiminen, pään kumartaminen rukouksen 
aikana, ristin merkin tekeminen ja seisomaan nouse-
minen ylistys- ja kiitosvirren aikana. Kuitenkin Juma-
lan ylistäminen ja rukoileminen kehollisesti on täysin 
raamatullista. Rukous- ja ylistystanssi, onkin yleistynyt 
myös luterilaisissa jumalanpalveluksissa. 

Vanhat kristilliset tavat
heräävät eloon Levon messussa

Jumalan ylistäminen laulaen ja tanssien mainitaan mo-
neen otteeseen Raamatussa, erityisesti Psalmeissa, jotka 
ovat kokoelma ylistyslauluja, rukouksia sekä valitus- ja 
kiitosvirsiä. Esimerkiksi Psalmissa 149 sanotaan: Halle-
luja! Laulakaa Herralle uusi laulu,  kokoontukaa ja ylis-
täkää häntä,te Herran omat! Iloitkoon Israel Luojastaan,  
riemuitkoot Siionin asukkaat kuninkaastaan, ylistäkööt 
tanssien hänen nimeään, soittakoot hänen kiitostaan 
rummuin ja harpuin!  Ps. 149:1–3. 
Myös Paavali muistuttaa Apostolien teoissa kuulijoitaan 
siitä, että Jumala on luonut meidät kehollisiksi: ”Jumala 
ei kylläkään ole kaukana yhdestäkään meistä: hänes-
sä me elämme, liikumme ja olemme.” (Ap. t. 17:28–29). 
Jos koet luontevaksi, voit liittyä mukaan ylistys- ja ru-
koustanssiin. Jos rukoilu laulaen on sinulle luontevaa, 
esirukouksen aikana, kuten muutenkin messussa, lau-
letaan hengellisiä lauluja ja virsiä, jotka ovat laulettua 
rukousta.

Tiina Granström  
Savonlinnan seurakunnan pastori

Rento ja kotoisa Levon messu
Säämingin srk-talo
Su 14.9. klo 17-18 

Su 19.10. klo 17-18 
Su 9.11. klo 17-18

Messun jälkeen teejatkot. Jatkoilla voi 
tutustua uusiin ihmisiin ja jutella messun 

herättämistä tunnelmista.

Messun toteutuksessa on mukana seura-
kunnan vapaaehtoisia. Haluaisitko tulla 

mukaan vapaaehtoseksi 
toteuttamaan messua?  

Ota yhteyttä Tiinaan: tiina.granstrom@evl.fi



nuotinlukutaitoa. Monilla aikaisempien kurssien osallis-
tujilla on ollut esimerkiksi pianonsoittotausta. Jokainen 
kurssilainen etenee omalla tasollaan. 

Kurssin suorittamisen jälkeen sinulla on mahdollisuus 
päästä tekemään kanttorin sijaisuuksia ja kesäkanttorin 
tehtäviä. Kurssille ei tarvitse ilmoittautua. Lämpimästi 
tervetuloa ensimmäiseen tapaamiseen kuulemaan lisää!

Seurakuntapastori Salla Hyrkäs aloitti oppilaitostyön 
parissa syksyllä 2024. Salla osallistuu Savonlinnan seu-
dun oppilaitosten arkeen, tapahtumiin ja opiskelijatoi-
mintaan. "Olen ollut mukana mm. vapputapahtumassa 
ja järjestänyt kansainvälisille opiskelijoille Talking ca-
fen ja grillailu-tapahtuman. Olen myös pitänyt luentoja 
mm. kuolevan kohtaamisesta sosiaali- ja terveysalan 
opiskelijoille."
"Olen viihtynyt oppilaitospappina todella hyvin", Hyr-
käs kertoo. "Tässä työssä saan hyödyntää aikaisempaa 
työkokemustani, kuten uskonnon ja psykologian aineen-
opettajataustaani ja nuorisotyönohjaajataustaani. Saan 
myös pappina tarjota keskustelutukea. Koen, että saan 
tällä tavalla toteuttaa itseäni ja kutsumusta, jonka olen 
saanut papin tehtävääni. Työn rikkaus on myös se, että 
sitä voi kehittää oppilaitosten tarpeiden mukaan mo-
neen suuntaan."

Turvallista ja luottamuksellista 
keskusteluapua kaikissa elämäntilanteissa

Kirkon oppilaitostyöntekijät osallistuvat opiskelijoiden 
ja henkilökunnan hyvinvoinnin edistämiseeen. Jos opis-
kelija esimerkiksi tuntee olonsa yksinäiseksi, oppilai-
tostyöntekijät auttavat löytämään opiskeluyhteisöstä 
paikkoja, joissa voit tutustua ihmisiin. Jos opinnoissa 
tulee vastoinkäymisiä, voidaan miettiä yhdessä ratkai-
suja ja tukea jaksamista.
"Keskeinen osa kirkon oppilaitostyöntekijöiden työtä on 
keskusteluapu. Tarjoamme luottamuksellisen ja turvalli-
sen tilan keskustelulle riippumatta henkilön vakaumuk-

sesta, sukupuolesta, seksuaalisesta suuntautumisesta 
tai terveydentilasta", Salla Hyrkäs kertoo. "Oppilaitos-
työntekijän kanssa voi jutella isoista elämänkysymyksis-
tä, jaksamisesta tai opintoihin ja työllistymiseen liitty-
vistä paineista. Yhtä hyvin voidaan jutella myös arkisista 
kuulumisista. Jos arjessa pärjäämisen tai talouden hal-
linnan kanssa on isompia haasteita, ohjaan apua tarvit-
sevan seurakunnan diakoniatyön piiriin."

Miten pappi voi toimia 
uskontoneutraalissa yhteisössä?

Oppilaitokset ovat uskontoneutraaleja. Oppilaitospapil-
ta kysytäänkin usein, miten kirkon työntekijä voi toimia 
osana uskontoneutraalia yhteisöä? 
"Olemme yhteistyötaho, jonka rooli nähdään tärkeänä 
oppilaitoksissa eri puolilla Suomea. Kirkon oppilaitostyö 
perustuu yhteistyösopimuksiin. Tavoitteemme on tukea 
oppilaitoksissa tapahtuvaa arvokasvatusta ja laaja-alais-
ta sivistystä, sekä ihmisarvon, tasa-arvon, oikeudenmu-
kaisuuden, ympäristövastuun ja lähimmäisenrakkauden 
toteutumista oppilaitosyhteisöissä, koulutuksessa ja 
yhteiskunnassa."
Moni pohtii myös, pitääkö oppilaitospapin kanssa vaik-
kapa rukoilla tai pitääkö kuulua kirkkoon. "Ei tarvitse. 
Toimimme monikulttuurisessa ja monia katsomuksia 
sisältävässä ympäristössä oppilaitoksen toiveita ja tar-
peita kuunnellen. Meillä on osaamista niin uskontojen 
väliseen dialogiin, teologian ja uskontotieteen hyödyn-
tämiseen sekä ekumeniaan eli kristittyjen väliseen yh-
teistyöhön" Salla Hyrkäs kertoo.

Oppilaitospappi on
monessa mukana

Mitä on kirkon
oppilaitostyö

Oppilaitostyötä tekee noin 60 kirkon 
työntekijää peruskouluissa, lukioissa, 

ammatillisissa oppilaitoksissa, 
ammattikorkeakouluissa, yliopistoissa ja 

aikuiskoulutuskeskuksissa ympäri maata.

Oppilaitostyö: 
 Tukee ja edistää oppilaitoksissa 

tapahtuvaa arvokasvatusta
Edistää oppilaiden, opiskelijoiden, 

opettajien ja muun henkilöstön sekä koko 
oppilaitosyhteisön hengellistä, 

henkistä ja sosiaalista hyvinvointia 
Edistää ihmisarvon, tasa-arvon, 

oikeudenmukaisuuden, ympäristövastuun 
ja lähimmäisenrakkauden toteutumista 

oppilaitosyhteisöissä, koulutuksessa 
ja yhteiskunnassa

Savonlinnan seurakunnassa 
oppilaitostyötä tekee

pastori Salla Hyrkäs p. 044 776 8015 
Instagram: pappisalla

Suomen ev.lut. kirkon oppilaitostyön piirissä on valta-
kunnallisesti yli 500 000 opiskelijaa ja 30 000 

koulujen henkilökunnan edustajaa. Savonlinnan seura-
kunnassa oppilaitostyötä tekee pastori Salla Hyrkäs.

Punkaharjulla käynnistyi vuoden alussa alakouluikäisille 
suunnattu iltapäiväkerho, jonka toiminnassa vapaaehtoi-
silla on merkittävä rooli. Kerho on avoinna kerran kahdes-
sa viikossa seurakuntatalolla klo 13–15.30. Kevätkaudella 
kerhoissa on ollut mukana 10–20 osallistujaa.
Iltapäiväkerhon ideana on helpottaa perheiden arkea. 
”Moni vanhempi on töissä, kun koululainen pääsee kou-
lusta kotiin, ja isovanhemmat saattavat asua kaukana. 
Iltapäivätoiminnan resurssit ovat niukat, eivätkä kaikki 
halukkaat koululaiset pääse mukaan. Seurakunnan il-
tapäiväkerhon tavoitteena on tarjota ohjattua toimintaa 
yhdessä muiden kanssa yksinolon sijaan”, kertoo alue-
kappalainen Sari Vauhkonen. 
Vapaaehtoiset haluttiin mukaan heti kerhon toiminnan 
käynnistyessä. ”Kerhossa on paikalla seurakunnan työn-
tekijä tai useampikin, mutta mahtavien vapaaehtoistemme 
avulla voimme tarjota kerholaisille monipuolisesti erilaisia 
aktiviteettejä ja kaikkiin riittää turvallisia aikuisia kave-
riksi. Toiminnassa on tällä hetkellä mukana kymmenen 
vapaaehtoista. Vapaaehtoisemme ovat pääasiassa eläke-
ikäisiä eli kerhossa kohtaavat myös eri ikäryhmät ja se 
on ollut hyvä kokemus kaikille”.

Yhteisö lapsille ja aikuisille

Erkki Kosonen on toiminut kerhossa vapaaehtoisena vuo-
den alusta asti. 
”Kerhon aluksi käymme hakemassa koululaiset koululta 
ja kävelemme yhdessä seurakuntatalolle”, Erkki Koso-
nen kertoo. "Aluksi tarjolla on runsas välipala. Iltapäivän 
aikana kerhossa voi tehdään läksyjä ja osallistua ohjat-
tuihin puuhiin toimintapisteillä. Tarjolla on esimerkiksi 
askartelua ja lautapelejä. Ulkona voidaan pelata sitten 
vauhdikkaampia pelejä. Kerhossa pidetään joka kerta 
myös hartaushetki.” 
Erkki Kosonen kiittelee erityisesti seurakunnan panostus-
ta kerhon toimintaan. ”Olen itsekin isä ja isoisä ja minulla 
on myös pitkä kokemus erilaisten kerhojen toiminnasta 
työn kautta. Tässä kerhossa erityisen hienoa on se, että 
paikalla on riittävästi aikuisia. Voimme järjestää erilais-
ta ohjattua tekemistä ja aikaa riittää myös kiireettömälle 
juttelulle. Iltapäiväkerhosta on muodostunut mukava yh-
teisö sekä lapsille että meille toiminnassa mukana olevil-
le aikuisille. Paras palaute oli se, kun kerholainen kysy: 
Tulethan sinä tänne myös ensi kerralla?”

Vapaaehtoisten vetämä iltapäiväkerho tarjoaa 
turvallista yhdessäoloa koululaisten iltapäiviin

Koululaisten 
kerhoja

syksyllä 2025

Kerimäen srk-koti
parillisten viikkojen 

ti klo 12–15.30

Punkaharjun srk-talo
parillisten viikkojen

to klo 13-15.30

Savonlinnan 
srk-keskus

Reppukerho 
pe klo 13–16



Tapahtumakalenteri  6.9.-18.10.
Ke 1.10. klo 18 Toivoa naisille -rukouspiiri, srk-talo
To 9.10. ja to 16.10. klo 8 Punkaharjun hautausmaan 
siivoustalkoot. Kokoontuminen vanhan hautausmaan 
portilla. Omat haravat. Ruokailu klo 11. Säävaraus.
Ti 14.10. klo 11 Lähetyksen syysmyyjäiset, srk-talo. 
Myytävänä hernekeittoa ja karjalanpiirakoita
Su 19.10. klo 16 Messu, srk-talo. Oron kirkkopyhä.

Rantasalmen kappeliseurakunta
Aluekappalainen Emiliana Skoog p. 044 776 8037

Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita
Yhteisöruokailu 22.9. alkaen parittomien viikkojen 
ma klo 11-12.30, Kirkkorinne
Ma 8.9 klo 13 Turvattomuuden - ja turvallisuuden 
kokemisen iltapäivä, Kirkkorinteen kahvio. Kahvit.
Pe 12.9. klo 12 Sanajalan vetäjien kokoontuminen, 
Kirkkorinteen monitoimitila
Su 14.9. klo 16 Messu, kirkko. Kirkkokahvit.
Ma 15.9. ja ma 13.10. klo 18 Raamattuluento, 
Kirkkorinne. Yhteistyössä Kansanlähetys.
Ke 17.9., ke 15.10. klo 13 Eläkeläisten iltapäivä, 
Kirkkorinteen kahvio
To 18.9., to 16.10. klo 10 Arjen sankareiden 
kokoontuminen, Kohtaamispaikka Kompassi. Ruokailu.
Ke 24.9 klo 12 Surun iltapäivä, Kirkkorinteen kahvio. 
Kahvit.
Su 28.9. klo 16 Lavrenchukin musiikkiperheen 
konsertti, kirkko
Ti 30.9., ti 14.10. klo 13 Sananjalan kokoontuminen, 
Kirkkorinteen kahvio
Ke 1.10. klo 14 Yksinäisten sydänten kerho, Harjurinne
To 2.10. klo 18 Raamattuilta, Kirkkorinne. 
"Kaste kantaa?". Opetus M. Malinen. Kahvit klo 17.30.
Su 12.10. klo 16 Messu, kirkko. 

Savonlinnan 
Tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherra Sammeli Juntunen p. 044 776 8016
Messu Tuomiokirkossa su klo 10

Säännöllisesti kokoontuvat piirit, kerhot ja kuorot:
savonlinnanseurakunta.fi/tapahtumat

Raamattuluento ja ehtoollinen ke klo 18, Tuomiokirkko. 
Mahdollisuus henkilökohtaiseen esirukoukseen. 
Tee- ja keskusteluhetki.
Yhteisöruokailu Hengen ravintola Leipä 15.9. alkaen 
ma, srk-keskus. Ovet aukeavat klo 10, lounas klo 11–12, 
vap.eht. maksu. Arkimessu klo 12. 
Lähetyssoppi, Sääminginkatu 4, avoinna ti klo 12–18, 
to ja pe klo 10–16
Savonlinna-Säämingin kirkkokuoron harjoitukset 
ti klo 18, Säämingin srk-talo
Lapsikuoro Loiske ke klo 15-16, Säämingin srk-talo
Ti 9.9. klo 16.15 Laulukoulun startti syksyyn Säämingin 
srk-talo.  Laulukoulu antaa kaikille mahdollisuuden 
opetella laulamaan yhdessä rennossa ilmapiirissä. 
Lisätiedot: kanttori Katariina Kokkonen p. 044 776 8061 
katariina.kokkonen@evl.fi
To 11.9., to 2.10. klo 10.30 Arkimessu, Pääskylahden kirkko
Pe 12.9., pe 10.10., pe 21.11. klo 17.30 Kirjallisuusillat, 
Säämingin srk-talo. Lue lisää s. 3.
Su 14.9. klo 13 Messu, Pääskylahden kirkko
Su 14.9. klo 14 Punertaa marjat Pihlajaniemellä, yhteis-
laulutilaisuus, Pihlajaniemen srk-koti. Lue lisää s. 3.
Su 14.9. klo 15 Uuden elämän iltapäivä, srk-keskus.
Kahvit klo 14.30. Mitä on "lapsen kaltaisuus"? J. Parkkinen, 
M. Jantunen. Anne ja laulajia Magalimista. Järj. aik.työ. 
Su 14.9. klo 17 Levon messu, Säämingin srk-talo. 
Lue lisää s. 4.
Ti 16.9. klo 12–15 Talousneuvola, Pääkirjasto Joeli. Asian-
tuntijat talous- ja velkaneuvonnasta, ulosotosta, aikuisso-
siaalityöstä sekä seurakunnan diakoniatyöstä.
Ke 17.9. klo 9–14 "Lempeitä kohtaamisia" - Sairaala-
sielunhoidon 100-vuotisjuhlavuoden tapahtuma, 
Keskussairaala. Lue lisää s. 7
Ke 24.9. klo 12 Hengähdä hetkeksi -musiikkituokio, 
Talvisalon kappeli. Tule hengähtämään hetkeksi, 
pysähdy psalmien ja musiikin äärellä. Kesto 20–30 min.
Ke 24.9., ke 15.10.  klo 14 Ystävätoiminnan vapaa-
ehtoisten tapaaminen, srk-keskus lk. 1
To 25.9., to 30.10. ja to 27.11. klo 16–18 Surukahvila 
läheisensä menettäneille, Säämingin srk-talo. Suru-
kahvilassa voit kahvikupin äärellä keskustella toisten 
samassa tilanteessa olevien kanssa. Mukana pastori 
Erja Kalpio ja diak. työntekijä Mari Kulmala.

Ti 16.9. klo 13 Israel-tilaisuus, Säämingin srk-talo. Bob ja 
Amy Carter Jerusalemin raamattukoulusta. Kahvit. Kolehti 
raamattukoululle.
Pe 26.9. klo 18 Siioninvirsiveisuut, srk-keskuksen 
Kappelikahvio. Raassina.
La 27.9. klo 12–17 Arjen empatiataitojen kurssi, Säämingin 
srk-talo. Maksuton ja kaikille avoin. Ei ilmoitt. Lue lisää s. 3.
To 2.10. alkaen Naisten sauna- ja avantoillat Hirvaslahden 
leirikeskuksen saunalla to klo 17–19.
Pe 3.10. klo 16.30-21 Nuorten The Ilta, srk-keskus, 
takkahuone
La 4.10. Retki Lähetysjuhlille Joensuuhun. Lähtö klo 8.30 
Savonlinnan srk-keskus. Paluumatkalle lähdetään klo 18. 
Hinta 50 €, sis.matkat ja ruokailut. Retki toteutuu, mikä-
li min. 20 osallistujaa. Ilm. 18.9. menn. p. 044 776 8095.
La 4.10. klo 17 Toisiamme siunaten -konsertti, Tuomio-
kirkko. Jaakko Löytty & Selloduo Varonen. Vapaa pääsy, 
ohjelma 15 €.
Su 5.10. klo 10 Perhemessu, Tuomiokirkko
Su 5.10. klo 15 Uuden elämän iltapäivä, srk-keskus.
Kahvit klo 14.30. Uushenkisyys ja kristinusko  Muusikko 
Heidi Naukkarinen kertoo ja esittää kappaleitaan. 
Seuraava Uuden elämän iltapäivä su 23.11. klo 15.
La 11.10. klo 12–17 Kajo & Ilkka Puhakka, srk-keskus. 
Nuorten yhteisö Kajon järjestämä ja kaikille avoin.
Ti 14.10. klo 9–12 Talousneuvola, Kelan palvelupiste
Su 19.10 Kehitysvammaisten kirkkopyhä. Messu Tuomio-
kirkossa klo 10. Ruokailu ja juhla, srk-keskus. Ilmoitt. 
ja ruokavaliot  26.9 klo 15 menn.  p. 050 478 7524 tai 
marjo.lamberg@evl.fi

Savonrannan kirkkopiiri
Johtava srk-pastori Henrik Koponen p. 044 776 8052

Jumalanpalvelus su klo 13 ellei toisin mainita
Yhteisöruokailu Arkisoppa parittomien viikkojen 
ke klo 11.30-13, srk-koti
Su 5.10. klo 10 Enkeleitä toisillemme iskelmämessu 
kirkko. Enonkoski Gospel ja Sulkava Gospel.

Sulkavan kappeliseurakunta
Aluekappalainen 

Hanne-Maaria Rentola p. 0400 253 874
Messu Sulkavan kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita

Sulkava-gospel harjoitukset ti 18–20, srk-talo
Raamattu ja rukouspiiri ke klo 10–12, Lähetystupa
Tule laulamaan! -lauluryhmä ke klo 17, srk-talo
Yhteisöruokailu parillisten viikkojen to klo 12–13, 
srk-talo
Ti 9.9. klo 13 Lähetysseurat Irma Tiippanan kotona 
(Tiiterontie 17 D 12), Kahvitarjoilu ja arpajaiset lähetys-
työn hyväksi.
Ke 10.9. klo 18.15 Tikva -kristillinen kehonhuolto, srk-
talo. Ohjaaja Daria Koskinen. Rennot, lämpimät vaatteet, 
jumppamatto ja viltti mukaan. Jatkuu keskiviikkoisin 
klo 18.15. (ei 22.10.) 
Su 21.9. klo 10 Suomalainen messu ja sadosta kiittämi-
nen, Sulkavan kirkko. Gospel Sulkava ja Gospel Enon-
koski. Lähetyslounas, srk-talo. Lähetti Sanna Suutari 
saarnaa. 
Ti 23.9. klo 11–14 Savonlinnan seudun Omaishoitoper-
heiden retki Tiittalan kartanolle. Retken hinta 15 €/hlö, 
sulkavalaiset 10 €/hlö. Maksu käteisellä Tiittalassa. 
Ilmoitt. ja  erityisruokavaliot ma 15.9. menn: Pirjo Jäntti-
Leskinen, p. 040 680 3826. Sulkavalaiset ilmoitt. Anne 
Borénille, p. 040 540 6738. Järj. Savonlinnan Seudun 
Omaishoitajat ry, Etelä-Savon OmaisOiva ja Sulkavan 
kappeliseurakunta.
To 25.9. ja to 23.10. klo 12.30 Seurakuntakerho ja 
hartaushetki, päiväkeskus Ilona 
Su 28.9. klo 16 Messu, Lohikosken kirkko
Diakonian elintarvike- ja hygieniatuotekeräys 30.9.–
9.10. ti ja to klo 9–11 srk-talon diakoniatoimisto. Voit 
lahjoittaa huoneenlämmössä pitkään säilyviä elintarvik-
keita ja hygieniatuotteita yms. Lahjoitukset jaetaan dia-
koniapäivystyksen kautta paikallisille avuntarvitsijoille. 
Lisätiedot: Anne Borén, p. 040 540 6738.
Su 5.10. klo 10 Perinnemessu, Sulkavan kirkko. 
Kirkkokahvit. Vanhusten viikon aloitus.
Su 12.10. klo 10 Messu, srk-talo
Su 19.10. klo 10 Messu, Lohikosken kirkko
Ti 21.10. klo 13–15 Omaishoitajien ja läheisistään 
huolehtivien kohtaamispaikka, srk-talo

Enonkosken kappeliseurakunta
Aluekappalainen Tero Tyni p. 044 776 8044
Messu kirkossa klo 10 ellei toisin mainita

Yhteisöruokailu, srk-talo 18.9. alkaen parillisten 
viikkojen to klo 11–12 
Enonkoski-gospel harjoitukset 22.9. alkaen
ma klo 18-20, srk-talo
Kirkkokuoron harjoitukset 18.9. alkaen klo 18, 
srk-talo
Seurakuntakerho ti 16.9. ti 30.9, ti 14.10. klo 12 
Tervarannantie 12, Kerhohuone
Lähetyspiiri ti 9.9., ti 23.9., ti 7.10. klo 13 
Tervarannantie 12, Kerhohuone
Su 7.9. klo 14  Maalliset ilot ja taivaallisen kaipaus, 
kirkko. Katja Inkala, alttoviulu ja piano, Melissa Korho-
nen, viulu ja laulu, Mimosa Korhonen, alttoviulu ja 
laulu. Vapaa pääsy, ohjelmamaksu 10 €.
Ke 10.9. klo 18 Arkimessu, Enonkosken luostari. 
Iltatee/kahvi, vap.eht. maksu luostarin hyväksi.
La 27.9. klo 20–20.45 Yhteislaulutilaisuus, kirkko
Su 28.9. klo 16 Messu, kirkko
Su 5.10. klo 10 Mikkelinpäivän sanajumalanpalvelus, 
kirkko
Su 12.10. klo 10 Vanhusten viikon messu, kirkko. Klo 
11.30 Vanhusten viikon ja sadonkorjuun juhla, srk-talo 
Yhteistyössä Maa- ja Kotitalousnaiset, Enonkoski-
Seura ja Enonkosken kunta.

Kerimäen kappeliseurakunta
Aluekappalainen Sanni Rissanen p. 050 540 6112

Messu Talvikirkossa klo 10 ellei toisin mainita
Lähetyksen aamupäivä, srk-koti 15.9. alkaen ma klo 9–11
Virkistyskerho, srk-koti 16.9. alkaen ti klo 9–11
Yhteisöruokailu, srk-koti 16.9. alkaen ti klo  11–12
Kirkkokuoron harjoitukset 18.9. alkaen klo 17, srk-koti
Su 7.9. klo 13 Sadonkorjuumessu, Huosion Metsäkirkko
Ma 8.9. ja ma 6.10. klo 15 Sanasta Elämä -raamattupiiri 
srk-koti. Parkkinen.
La 20.9. ja 11.10. klo 17–20 Nuorten THEilta, srk-koti
Su 21.9. klo 10 Perhemessu, talvikirkko
Ma 22.9. klo 17 Toivoa naisille -ilta, srk-koti. 
Eeva Vähäsarja Sanansaattajista. Kahvit.
Ke 24.9. ja ke 1.10. klo 18–18.45 Ukulelepaja, srk-koti. 
Treenaamme muutamia säestyksiä su 5.10. Mikkelin-
päivän messuun. Voit tuoda oman ukulelen tai lainata 
seurakunnan soitinta.
To 25.9. klo 17 Kerimäen kirkkokuoron yhteislauluilta, 
srk-koti
Ti 7.10. klo 12.15 Yhteislauluhetki ruokailun jälkeen, 
srk-koti
Su 12.10. klo 10 Kansanlähetyksen kirkkopyhän mes-
su, Talvikirkko klo 11.30 Lähetyslounas, srk-koti. Vap.
eht. maksu. Lähetystilaisuus. Mukana Matti Manninen 
Kansanlähetyksestä.

Punkaharjun kappeliseurakunta
Aluekappalainen Sari Vauhkonen p. 050 310 0190

Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita
Päivärukouspiiri ma klo 10, srk-talo. Esirukousaiheet 
Jaanalle p. 050 310 0193 / jaana.parviainen@evl.fi
Seurakuntakuoron harjoitukset ke klo 17.30, kirkko
Yhteisöruokailu to klo 11–11.45, srk-talo
Yhdessä eteenpäin -kerho ti klo 12, Kesäkodin sauna.
Kyydit: Jaana p. 050 310 0193
Lähetyksen käsityökerho 15.9. alkaen ma klo 14–16, 
srk-talo
To 11.9., to 9.10.  klo 12 Lähetyspiiri, srk-talo
Pe 12.9., pe 3.10. klo 15–17.30 Nuorten THEilta srk-
talo
Su 14.9. Brunssimessu, srk-talo. Brunssi klo 9.15. 
Messu n. klo 10.15. Vanhemman väen kirkkopyhä.
Su 21.9. klo 16 Messu, srk-talo. Gospel Sulkava ja 
Gospel Enonkoski. Virret: Lasse Heikkilä/Suomalainen 
messu.
To 25.9. Klo 12 Lauluhetki Juho kanttorin seurassa, 
srk-talo 
To 25.9. klo 18 Valon ilta, Pakkaspirtin kota, Kesälah-
dentie 333, 58500 Punkaharju. Nokipannukahvit.
Pe 26.9. klo 13 Ikäihmisten virkistyskerho Kuusitien 
kerhohuoneella. Järj. srk  ja vapaaehtoiset. Kahvit.
Su 28.9. klo 16 Etelä-Savon kanttoreitten musiikkiti-
laisuus "Olavinlinna 550 vuotta, srk-talo. Vapaa pääsy, 
vap.eht. ohjelmamaksu.

Diakoniapäivystys Savonlinnan seurakuntakeskuksella, Kirkkokatu 17,
ti ja to klo 9–12 tai p. 044 555 2579. Diakoniatyöntekijät päivystävät lisäksi seura-
kunnan kaikilla alueilla. Saat tiedot alueiden päivystysajoista srk-keskuksen päivys-
tyksestä. Diakoniapäivystykseen voi tulla keskustelemaan kuormittavasta elämän-
tilaanteesta ja avun tarpeesta turvallisesti ja luottamuksellisesti. 

Savonlinnan perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa ammatillista keskusteluapua 
parisuhteen, perheen ja henkilökohtaisen elämän solmujen aukomiseen. 
Palvelumme on asiakkaalle maksutonta riippumatta siitä kuuluuko kirkkoon vai ei. 
Ajanvaraus palvelee ma-to klo 11–12 p. 044 776 8032 Voit ilmoittautua 
asiakkaaksi myös verkossa, linkki  lomakkeelle etusivulla savonlinnanseurakunta.fi. 

Tukea ja toivoa elämään! Maksutonta keskusteluapua 


